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регіонів. В першу чергу, це запит не тільки великого бізнесу, але й 

суб’єктів середнього та малого бізнесу – основних роботодавців для 
прогресивних випускників. Але, на жаль, негативний вплив COVID-19 
дуже послабив позиції малого і середнього бізнесу в структурі 
української економіки, що помітно стримує розвиток країни. 

Таким чином, розвиток підприємницької культури і 
компетентностей студентів в закладах вищої освіти починається перш 
за все з освітньої діяльності. Майбутнє освіти, якому сприяють нові 
технології навчання, передбачає перехід від таких міжнародних 
взаємопов’язаних підходів, що підкреслюють мобільність студентів, 
викладачів і навчальних програм. 

Розуміння особливостей студентської підприємницької 
поведінки, мотивів залучення в підприємництво, факторів, що 
визначають студентську готовність до самостійного ведення бізнесу, 
може стати основою для розвитку системи підтримки молодіжного 
підприємництва. На нашу думку, саме студентське підприємництво 
дозволить поглибити інтеграцію молоді в бізнес-середовище та 
стимулювати економічну активність працездатного населення країни. 

 
 
 
 

УДК 37.018.432:37.091.212 

 

С.М. Руденко, канд. філол. наук, проф. (ХДУХТ, Харків) 

 

ДИСТАНЦІЙНЕ НАВЧАННЯ: СТУДЕНТОЦЕНТРИЧНА 

СПРЯМОВАНІСТЬ І ОСОБЛИВОСТІ РЕАЛІЗАЦІЇ 
 

Модернізація освіти в Україні вимагає студентоцентричного 

спрямування освітнього процесу, зокрема дистанційного навчання з 
використанням інтернет-, відеотехнологій та сучасного 

мультимедійного інтерактивного обладнання. Дистанційна форма 
поєднує переваги традиційної освіти та віртуальної, коли суб’єкти 

можуть бути розмежовані у фізичному просторі, а можливо, і в часі. 
Вона реалізується шляхом передавання й сприйняття інформації у 

віртуальному просторі, забезпечується спеціальною системою 

організації навчального процесу, особливою методикою створення 
навчальних посібників, стратегією викладання, а також використанням 

електронних або інших комунікаційних технологій. Мета нашої 
розвідки – розглянути особливості реалізації дистанційного навчання 
як форми навчання студентоцентричної спрямованості. 
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Для успішної реалізації дистанційної форми навчання у ЗВО 

необхідні синергетичні зусилля як програмістів та фахівців у галузі 
комп’ютерних комунікацій, так і викладачів-предметників, методистів, 
ознайомлених зі специфікою інтернет- та педагогічних технологій, із 
сучасними тенденціями в системі освіти, концепціями, теоріями, 

психологічними особливостями взаємодії в мережі. До того ж слід 

ураховувати, що навчальний процес, здійснюваний дистанційно, більш 

трудомісткий і багатоаспектний порівняно з очним, а інформаційні 
технології та віртуальне середовище ще не стали загальнокультурною 

практикою, хоча й мають великий потенціал для розвитку освіти. 

Методика використання інтернет-технологій суттєво впливає на 
відбір викладачем змісту навчального матеріалу та його 

структурування з огляду на систему текстових гіперпосилань, оскільки 

модель лінійної форми викладу матеріалу в друкованих виданнях не 
прийнятна для електронної версії, а багатосторінкові традиційні 
підручники навіть у віртуальній формі не відповідають вимогам часу. 

Однак методичні зусилля викладача та створення ним належних умов 

для віртуальної комунікації не будуть мати очікуваного результату без 
активної самоорганізації пізнавальної діяльності з боку студента, що 

зумовлює використання ним усього арсеналу набутих компетенцій: 

інтелектуальної, емоційної, ціннісно-орієнтованої, поведінкової тощо. 

Урахування викладачем цих нюансів впливає на формування 
студентоцентричної спрямованості освітнього процесу через 
визначення моделі навчання, контролю та оцінювання знань, що 

сприятиме найефективнішому засвоєнню фахових знань. Психолого-

педагогічні особливості дистанційної освіти вливають на специфіку 

взаємодії у віртуальному середовищі, яка формується кожним 

студентом індивідуально, постаючи фактором його соціалізації, 
засобом створення та вирішення психологічних проблем, 

інструментом формування його нового соціокультурного досвіду. 

Багатовимірність дистанційної форми навчання вбирає кілька 
класифікаційних категорій. Наприклад, за кількісним критерієм 

дистанційне навчання поділяється на індивідуальне (один – один) та 
групове (один – кілька; багато – багато; малі групи; пари змінного 

складу). За критерієм активності учасників визначають пасивне 
спілкування (інформація надходить від викладача до студента, при 

цьому студент сприймає її відносно пасивно); активне спілкування 
(викладач і студент перебувають у постійному взаємообміні 
інформацією, навчання відбувається в процесі діалогу); інтерактивне 
спілкування (навчання відбувається в процесі полілогу). У кожному 

конкретному випадку правильно обрана модель віртуального 
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освітнього процесу сприятиме збільшенню особистісного 

інтелектуального потенціалу майбутнього фахівця в обраній галузі, 
гармонійно поєднуючи його зовнішню та внутрішню психічну 

діяльність. 
Таким чином, дистанційне навчання, убираючи різні педагогічні 

та інформаційні технології, застосовувані у віртуальному середовищі, 
дозволяє подолати низку проблем традиційної освіти (прив’язку до 

місця та часу, недостатню самостійну активність студентів, 
директивність викладання тощо), максимально розширює аудиторію, 

дає можливість підвищити якість викладання навчальних дисциплін, 

задовольнити індивідуальні освітні потреби студентів у набутті 
обраної кваліфікації та реалізувати свій творчий потенціал.  

 

 

 

УДК 378.12:378.4  

 

П.В. Смірнова, канд. екон. наук, доц. (ХДУХТ, Харків) 

 

ПРОФЕСІЙНІ КОМПЕТЕНТНОСТІ ВИКЛАДАЧА  

В ЄВРОПЕЙСЬКОМУ ОСВІТНЬОМУ ПРОСТОРІ   
 

Початок нового тисячоліття неминуче веде науковців світу до 

пошуку нових філософських пріоритетів освіти, які б відповідали типу 

глобального суспільства ХХІ ст. 
Гармонізація системи вищої освіти в європейському освітньому 

просторі та її відлуння в країнах Азії, Африки, Північної та Південної 
Америки, розвиток міжнародних рейтингів університетів вказують на 
становлення нового глобального простору вищої освіти, що 

трансформує сутність сучасних інституцій вищої освіти, їх навчально-

наукову діяльність, кількісний і якісний склад студентів, а також 

політичні рішення відповідальних політиків за розвиток вищої освіти. 

Предметом активної дискусії освітян є визначення професійних 

компетентностей європейського викладача, які стають все більш 

актуальними в нових умовах регіональної інтеграції та розвитку 

Європи як суспільства знань. Викладачі, що працюють у країнах ЄС, 

виховують своїх студентів як майбутніх громадян національних 

держав та єдиної Європи в цілому. Вони працюють у національному 

контексті, який вимагає формування національної ідентичності і, 
разом з тим, повинен слугувати базою для формування 
транснаціональної свідомості в рамках європейської спільноти. 


	УДК 378:005.336.4-027.63
	О.Д. Тімченко, ст. викл. (ХДУХТ, Харків)
	УДК 378.147
	ОСОБЛИВОСТІ реалізації ЗМІШАНОГО НАВЧАННЯ  В ОРГАНІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ
	Упровадження сучасних педагогічних технологій у навчальний процес закладу вищої освіти створює нові можливості навчання, позитивно впливає на розвиток пізнавальної діяльності студентів, їхньої творчої активності, свідомості, реалізує умови переходу ві...
	Узагальнимо моделі змішаного навчання.
	1. Модель Face-to-Face Driver, при реалізації якої основна частина навчальної програми вивчається в аудиторії при безпосередній взаємодії з викладачем, а електронне навчання використовується в якості доповнення до основної програми (найчастіше робота ...
	2. У моделі Rotation навчальний час розподілено між індивідуальним електронним навчанням і навчанням в аудиторії разом з викладачем, який може також здійснювати дистанційну підтримку при електронному навчанні.
	3. У моделі Flex більша частина навчальної програми засвоюється в умовах електронного навчання, а викладач супроводжує студентів дистанційно, для відпрацювання питань, складних в розумінні, організовує аудиторні консультації з малочисельними групами а...
	4. За умови реалізації моделі Online Lab навчальна програма засвоюється в умовах електронного навчання, яке організовано в аудиторіях, обладнаних комп’ютерною технікою, і супроводжується викладачем (в поєднанні з навчанням в традиційній формі).
	5. У рамках моделі Self-blend студенти самостійно вибирають додаткові до основної освіти курси, що проводяться різними освітніми закладами.
	6. Модель Online Driver передбачає засвоєння більшої частини навчальної програми за допомогою електронних ресурсів інформаційно-освітнього середовища; аудиторні зустрічі з викладачем носять періодичний характер (обов’язковими є процедури аудиторних ко...
	Основою для виділення представлених моделей змішаного навчання є варіант співвідношення традиційної форми навчання з електронною та ступінь самостійності студентів при засвоєнні навчального матеріалу і вибору розділів курсів для самостійного вивчення.
	Застосування у змішаному навчанні нових методів, інструментів та сучасних засобів дозволяє більш повно використовувати потенціал навчального контенту. На наш погляд, розвиток змішаного навчання може стати одним з ключових напрямків модернізації сучасн...
	УДК 373.147:336
	О.О. Горошанська, канд. екон. наук, доц. (ХДУХТ, Харків)
	Н.Б. Кащена, канд. екон. наук, проф. (ХДУХТ, Харків)
	СКЛАДОВІ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ФАХІВЦІВ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОГО НАПРЯМУ
	Глобалізація та інтернаціоналізація світової економіки, відкриття кордонів, посилення конкуренції на ринку праці вимагають зміни базових моделей традиційної системи освіти, приведення її у відповідність до потреб інтеграції світового та європейського ...
	Компетентність слід розглядати як характеристику особистості, що відображає готовність і можливість людини розв’язувати професійні завдання та вирішувати проблемні питання, спираючись на власний досвід, спосіб діяльності, використовуючи вміння та знан...
	Дослідження показали, що майбутнім фахівцям фінансово-економічного напряму мають бути притаманні такі якості, що характеризують їхню професійну компетентність: 1) володіння на високому рівні професійною діяльністю в певній галузі; 2) здатність проекту...
	Ураховуючи багатоаспектність досліджуваної проблеми та результати вивчення сутнісних складових професійної компетентності майбутніх фахівців фінансово-економічного напряму, нами виокремлено такі структурні компоненти професійної компетентності:
	1. Спеціальна компетентність – вміння використовувати професійні знання на досить високому рівні, здатність проєктувати свій професійний розвиток.
	2. Управлінська компетентність – вміння фахівця ефективно планувати, організовувати, мотивувати, контролювати діяльність підприємства.
	3. Інформаційна компетентність.
	У складі інформаційної компетентності можна виокремити:
	− медійну компетентність, тобто вміння фахівця орієнтуватися в потоці інформації, працювати з різними джерелами інформації, володіння навичками користування ПК;
	− інформаційно-аналітичну компетентність, яка пов’язана із вміннями фахівця сприймати, узагальнювати, аналізувати та критично оцінювати професійно важливу інформацію, приймати рішення з використанням ІКТ.
	4. Творча компетентність − це здатність і готовність до творчої професійної діяльності, самостійність і активність у розв’язанні професійних завдань, здатність генерувати ідеї, висувати гіпотези; асоціативність мислення; здібність переносити знання та...
	5. Комунікативна компетентність – вміння встановлювати й розвивати ефективні взаємини між учасниками професійної діяльності.
	6. Особистісна компетентність − володіння прийомами особистісного самовираження, саморозвитку і самореалізації; несхильність до професійного старіння та вміння раціонально організувати свою працю.
	Отже, професійна компетентність охоплює широке коло характеристик професіонала: його здатності, професійно-особистісні характеристики, знання, уміння і навички, можливість прийняття ціннісних основ професії, володіння засобами діяльності, що в сукупно...


	УДК 378.147 (1)
	На замовлення Аналітичного центру CEDOS проводилось дослідження соціально-економічного портрету студентів. Метою опитування було дослідити їх соціально-економічне становище, зокрема питання репетиторства, матеріального забезпечення, мотивації студенті...
	На сучасному етапі підвищенню якості освіти та грамотному формуванню компетентностей кваліфікованих фахівців сприяє впровадження студентоцентрованого навчання. Студентоцентроване навчання (СЦН) передбачає створення умов для розвитку студентів,  відкри...
	СЦН вимагає безперервного процесу рефлексії, у зв’язку з чим викладачі, студенти повинні регулярно аналізувати свої методи викладання і навчання, щоб поліпшити досвід навчання студентів і стимулювати критичне мислення й особистісні навички. Пряме відн...
	Силабус (від лат. «syllabus» – перелік) – це документ, що містить основні характеристики курсу та дозволяє встановлювати і підтримувати комунікацію між викладачем і студентом.
	Знайомство студентів із силабусом дозволяє заздалегідь інформувати студентів про те, які компетенції у нього будуть сформовані, в які терміни і як він повинен виконати завдання.
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	Акцент робиться на розвиток особистості майбутнього професіонала, на активізацію здатності до конструктивної самореалізації в навчальній діяльності. Кожен, хто навчається при цьому долучається до активної позиції освіти самого себе, розділяючи з викла...
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